
THE TOYO BUNKO PUBLICATIONS 

Series A 

The Toyo Bunko Ronso )lf7t-3t/lP-IDfii~, Monographs in Japanese edited ·by the Toyo B~unko. 
Published at occasional intervals; 

_r. IsHrYAMA Fukuji ;fi" lliWIH-€1, Kdtei · Chi1gen On-in XX: JE J:j:i CF§{~ iM., Chou Te-ch'ing's ,mJ fi!\ ti!.f 
Chung-yiian yi-ncyiin i:p W,~~ revised by collation of different editions. With introduction 
and notes. 1 Vol. 4°. pp. 402. 1925; (Price¥. 8.00) 

2. MAYEMA Ky&saku, ifij nii zi~ ff, RyM(a-Kogo-sen ~ * ir m,~. Philological Cbmrrient:i.ries on the 
Ryong-pi e-htyen ka ~~ rffifi~ ~ *• Hymn sung in praise of the founder of the Korean dynasty, 
composed 1.n Korean vern~cular by Tjyeng Rin-tji I~ ~J\i filII: and others in 1445; by order of the 
Xing Sy1e-tjong t!t ;ij'~ of Chao-hsien lfl ff_. With index or words. l vol. 8°. pp. 145. 1925. (¥. 2.00) 

3 .• MAYEM'.A Kyosaku t~1J Fial~ff, Keirin ~t;iji Reigen Ko ~;j;fl/J(~Ja~xx:--· The Sung scholar SUN 

Mu's; ~ ~ Chi~lin lei~sh.ih ~ ff WT{~. Korean-Chinese glossary, deciphered and annotated. 
With index of words. 1 vol. 8°: pp. 128. 1925. (¥. 2.06) 

4. HARADA Yoshitd /Jil: E£i r,ffe.A, Saiiki Hakken no Ktuaigwa ni miyeJartt Fukttshokit no Ke1ilcyu 
r§ ~ ~ )l v nti it K Jt x. tc, ~ 8!:l i'ili !() Wf y'E. Studies of costumes as observf'.d i.p. the pai1_1tings 
dis~overed in Chinese Turkestan; With 41 plates in collotype and figu;es in texL, 1 vol. 4 °. 
pp. 78. 1925. · (¥. 4,oo)(ciut ofprint) 

' -

5._ IrjrMA Tadao n&: ,r.:h ,[!, 5'"'2, Shina Kodai S hiron X :/tF> ti 1-\;; !1:: mfu. Criticism on_ The Ancient History 
of China in the Light of Astronomical Records. With tables ah? diagrams. 1 voL 4 °~ PP: 541. 
1925. (¥. 5.cio)(Out of print) 

6. KATO Shigeshi 11 □ iti~. T,Mo Jidqi ni okertt Kin Gin no Kenl{YY J!*~f\;;rciu-f ~ :&z~t!:> lilt 
y'E'. Re~earches intq the Histmy of Precious Meta,ls in the r:ang and Su11g pynasties \;ith 
· Special Regards to Their Monetary Funktion. With illustrations._ 2 -vols. _ 4 °; Vol. J, pp. 377; 
Voll. II pp. 358. I\P5• , - (¥: 10.00) 

7. OKADA Masayuki fffij EB TI:. z, Nitto Guho /unrei Koki no Kenkye1 7'.. }! 3R 7-ti; ~ jjiJ 11" lie. o liff y°E. 
Criticalstudy

0

of the YEN-Ni:N's' wilt Jonrnal of his Pilgr:image in China during 842~847 A, D. ' • • ,•• •• • • • • ' • • ' • • ~ • • ' .' • '. • f 

With facsimile reproduction of an old MS copy of the Journal now preserved in the Kwan.chi-in 
ffi! t1 !rfc, of ·the T&ji Lemple :m: =t:f,, Ky&to. · Part II: Facsimile with expianatory note,' 5 _ vols. 
4°. 1926. [By thede~th of Dr. Okada in 19~7 the publicat~on o:£ his Study;-~hich forms the 
Part I, is postponed]. (¥. 20.00) 

8. TsuDA:s&kichi ~EB:cr:;fftf, Doka no Shiso to sono Kaiten rt*~.w:m c ~ctLMJ,!i. Taoistic 
Thoughts and Their Development [_in ancient qhinaJ. l vol. 4°. pp; iii, .iii, 639, ix {Ind~x). _i-927. 

(¥. ~.06) (Out of Print) 
9. HASHIMOTO Shinkiclii ;j'!p~ ~1!] 'tf, BunrokuGtuannen 'Amalcttsa-ban Kirishitan Kyqgi no KenkYu 

::<U~tn;&f: X·~ Jllftf 5f-!J z!z::PHx ~ ~ ~yt. 'Study of the n·octrina Christa!i, in Japanese latiguage 
but in Roman letters, printed by the ~esuit Mi:ssion Press in Ama~usa, Kyushu, _1592 .. With 
facsini.ile reprocluction of the unique original now preserved in the Toyo Bunko. 2 vo'ls. 8°. 
Vol. I: The Study;·pp. 3 (Preface), 7 (Contents), 44 Dc:;scription of the Doctrin~ Christan, Ama­
kusa 1592\ 25+15~ (Transcription of the Text in Japanese), 124 (Philological study of the words 
used, in the: Text\8 (Postscript). With 14 plates in .collotype. Vol. It: The Facsimile j·eprint 
of the Docttina Christan, Amakusa 1592, pp. [6], 114, [2]. 1928. (¥ 12.00) 

ro. OKADA Masayuki flriJ E[l IE z, * Omi-N ara-cho no Kanbungaku 3'5: r.:t * A. ¥A V ~ 3t ~- Chinese 
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Lit~rature of the Omi and N"ara Periods [in Japan]. (Posthumous publication). I vol. 8°. pp. v 

345, iv. 1939. (Wit/1 a Postscript by lcHIMURA Sanjiro m:tJ1'1*AB). . (¥ 3.00) 

II. ISHIDA Mosaku ::fi S:! :ilt:ff, ShakYa yori mitartt Nara-cha BttkkYa no Kenl(yu iu~ J:: ]) Ji!, 'k. o ~ 
A W11Ml ~X CJ lir-Fo/t •.. A Study of Buddhism of the Nara Period based on Sutra Manuscript. I vol. 

4°, with 13 plates. pp. iv, 254, 156 (Supplement: Catalogue of the sutra and other MSS of the 

Nara Periods), 55 (Index). 25 (Resume in English). 1930. (¥ J>oo) (Out of print) 

12. UYEDA Minoru J: S:! ffl, Sel(i-shi Sei-kei no KenkYu E Jl:£ni!l1 CJ lifF~. Investigation of the Sliih­

shih l{sing0ching ~ J3;:£mfil (Shih's Catalogue of Fixed Stars) .. I vol. 4°, with charts and tables. 

pp. 4, 3, 184. 1930. (¥ 3.00) 

13. ToKIWA Daijo 'fii,~~*5t, Shina ni okertt Buf(f(ya to /ukYa, DakYo x9f!I re 'Ji~ l'J' o{1ll~X C flix·il 
~- Buddhism, Confucianism and Taoism in China: Their. interrelations historically observ­

ed. I vol. 4°. pp. ii, x, 750, 28 (Index). 1930. (¥ 1~,00) 

14; KINDAICHI l{yosuke :t'i El] -Jl'C Jj;/J, Ainu /ojishi Yukara no Kettk'YU 7 -1 :,: #,Z ~ i~ ,=i.. ;_ jJ 7 CJ Tit\: 

:9\::. Studies of the Yukara (Yttl{ar) or Ainu Epics in Oral Tradition. 2 vols. 4°. Vol. I: Intro­

duction, pp. xiv, 434. with 2 plates; Voi. II: Grammatical notes, Texts and Translations \vith 

. Cpmment.iry, pp, xx,, 1-233 (Grammatical notc;s), .235-950 (Texts, Translations, arid Commen-

tary), 95r_:..1024(Index) with 2 pla'tes .. 193r. (¥ 25.00) 

15, IKEu6i1(Hiroshi jfu F"1*, Genkono Shin KenkYt1 5t~ 6 ~Wf:9\::. New Researches into theMori­

gol Invasions of Japan in r:274 and 128r. 2 vols. 4°. Vol. I: Text and Chronolo_gical Table, 

. pp. v,, iii,458 with 2 p1at7s;. Vo!; U: · Plates; (Reproduction from the original of th~ Mako Shu­

rai Ekotoba ~irD*wt~: Pictme-!i.croll representing the Mong.al Invasions of Japan). 

(Size reduced) 57 plates in collotype. 1931. (¥ 12.00) 

16. lK,EDA Chofatsu ill! Ea m~. Konpon Cht1ron So Muiron Yakuchu ~R* r:j=t fHu¾1m~IDfn~tl- The. 

Gq-las}ijigs:.:med, Tibc;:tan Version of the A-kuto bhaya, attributed to :Nagarjuna. Translated 

into Japanese with notes .. I vol. 4\ pp. 2,·2, 188. 1932. (¥ 3.00) 

17. A1zu I-Iachiic:hi ti ~ l\ ,c-, Horyu-ji Hokki-ji Horin-ji Kouryu N endai no KenkYi1 iE M'f=;j= ~ ~ ~ 
}~tt~~:ft~f.lt co rJP~. A Study on the Dates of Construction of the Horyu-ji, the Hokki-ji, 

a.nd the Hoyin-i,i. 2 vob.. /. vol. I: Text, pp. 277 j. vol. II : 173 plates, 13 diagrams, l plan and 

1 table of reference dates. i933. (¥ 6.00) 

18. ,HANAYAM) .. Shtnsho 1G1l1:ral")l1fa, ShotokuTaishi GyoseJ. Hol{kegiso no Kenhyl't ~ii*-=f1~t~ 
-~~-~ '7.) iJ'E., A Study on the Hokkegiso by Crown Prince Shotoku. 2 'vols. 4°, vol. I.: Text, 

pp, 496; vol. II,46 tables; (¥ 7-00) 

19. 0RAI Shingo ·.iml tf:'1:/ti:'ff, Gyol{tthen no Kenkyi1 .=E•CJ liffJE. A-Study of the Dictionary "Yii­

p'ien" (~.-.n Cotnp,il~d _by Ku-yeh Wang (/ili: !Rf 3:). l voL 4· 0 . :(:look One, A Study of Yii-p'ieii. 
• . . . . ' - ' . 1 • 

,vith 20 plates in C?llotype. pp:" 426; Book T,vo,A Study of Materials Sarmi.sed to have formed 

Part p~ the Original Text.and Missi_ng in_the extant Yii-p'.ien, pp. 178, 22 (Index). 1933. (¥ 7.cio) 

2Q .. A:PACHI KirokuJf:ft#~, Cho-an Shisei(i noKenkyt1 :M:* _!il:1_ ]fl CJ iirf ~. A Study on the Histori­

cal Ruins of Chang-an (:M:*), 2 vok 4°. Vol. I: Text, pp. 292, .with 3. m~ps., 23 plates, Vol. II: 

. 147 illu.stration.s in Collotyp_e, 193?. . (¥. 12.00) 

H;EMMI Baica:i ~Am~. lndo ni <ikeru Raihaizd no Kenshiki l(enkyt1 J:p ~ l'C i~ .it Q fttf=ii~ 0 )ff 
:c.\'; liff 19c. A Study on the Form,s of ~uddhist Images in India, 1 vol. 4 °. pp. 392, :with 280 plates. 

21. 

General I~trodu~tion (in English), index, flP, 8, 1935. (¥ 5.00) 

:?-2. Tsu'l;iA .Soltichi $~ii: ,ti E,. S,qden no ~hisdshi tel{i Kenkyie ft~ V ,'&,~Ee.~~ ?irT-!t'r1 A Study of 

the Tso-chuan :t: ~. in the Light of the D~velopment. of-Confucian Thought, pp. iii, 737, 25 

(index), rr (Resume i:n English), 1935. (¥ 6.00) 
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23. HARADA Yoshito AA EEi r,]R A, Kan Riku-cho no Fttl(ttshoku ~ ~ f-5 V HI¾. frji. Costumes in the 

Han and Six Dynastie.'.i. 1937. 

24. YosHIDA Sumio 1f EEi tri:~, Amal(ttsa-ban Kinkushii: no Kenkyzi ;R ~1~ :61 'n1 m V tif-f !j}f... A Study 

on the Kinku-shu of the Amakusa edition. 1938. (in preparation) 

25. lKEUcmHiroshitihP'l:'.&, BunrokuKeicho no El(i 3t~Uf:Ef<V1:Q'.. The War of Bunroku and 

Keicho. (Japanese Campaigns in Korea in. the Years of Bunroku and Keicho) The Secondary 

Series. Vol. I. Dec. 1936. (¥ 6.00) 

26. 0-GURA Shimpei ;J,~~.zp:, Chosengo ni ol(ertt Kenjoho Sonl(eiho no Jodoshi ]/iJ:]/!tlfj1}+c1/~- lt -3 

~ 1,/iX ii~~~ y-} v .ll,JJ fil!J 'HiiJ A Study of the Humble and Honorific Forms in the Korean Lan­

guage. 1938. (in preparation) 

27. UMEHARA Sueji mi !JI!.* ril, Mako Noin Ura Hakkutsu lbutsu no Kenkyu ~ ti / -1 1/ • 1.7 7 ~ii 
~ 11J 17.) tiff y-t. A Study on the Relics Excavated at Noin Ura, Mongolia. 1938. (in preparation) 

Series B. 

Memoirs of the Research Department of the Toyo Bunko (The O~iental Library). Series of mono­

graphs ih European languages, edited by SHrR.ATORI Kurakichi, B .. I-I. Published .at occasional inter­

vals. No. 1, 1926; No .. 2, 1928; No. 3, 1928; No. 4, 1929; No. 5, 1930. No. 6, 1932, No.· 1935; No. 8, 

(Each¥ 3.00) 

Series C. 

The T6yo Bttnko Sokan fa!t#3t.uif~=f!J. Miscellaneous Series edited by the Toyo Bunko. Pub­
lished at occasional intervats. 

r. Eiin.Eiraku Taiten Zampon Go-satstt IHP 7k~::k-!ll!-~+nfijj-. The Yung-lo ta~ti'en 7]<.~::k~, 

Ch. 19416-1942,6. A facsimile reproduction in phototype of the_ originals in possesion of the To­

yo Bunko (sizc;,_reduc~d). 5 vpls1 31cm>< 19cm, [These five volumes contain the chapters fr9m 

the Ch'ing~shih ta-tien ~tit*~ on the.postal system of theYiian Dynasty]. With an ac<:om­

panying v~lume: Mako Ekidcn Zakko ~ii ~vJ ti~, Studies of the Postal System of the Mon­

gol Empire, by HANEDA Tom~~ Ea 31, 1 vol. 4°, pp. 108 with 4 plates. 1930. (¥ 33.00) 

2. Mr",RA Toso ~~'ii #t, Yayeya1na Goi l\ 111 Ill~~- Vocabulary of the Yayeyama dialect (Loo­

choo ~:l=r-), with a phonological and grammatical intr9duction. 1 vol.4°,.with a map. pp. xiv, 

135 (Phon'ology and Grammar), 301 (Part I: Yayeyama-Japanese vocabulary), 203 (Part iI: 
Japanese-Yayeyama vocabulary). 1930. · (¥ 15.00) 

3. Eiin Hifu-bon Mako Shr1rai E,kotobrz il~EP~Rt+~tiD**ilillJ. Facsimile reprodu~tio:n in ori­

ginal size of the Mako S hurai Ekoto_ba or the Picture-scroll representing th(': Mongol Invasio.ns 

of Japan in 1274 and 1281, now belonging to the Imperial Treasury. 2 roils in a paper box, with 
an explanatory note,, 1932. (¥ 100.00) 

Series D. 

The Obun Toyo Bunko Ronso ~3tJ!t ¥$3t,11fi m1u~- Monographs in European language edited by 

the Toyo Bunko. Publ.ished at occasional intervals. 

I. WADA Teijuhn, American Foreign Policy towards Japan during the Nineteenth Century. l vol. 

8°. pp. xi, 575. 1928. (¥ 5.00) 

2. WocrnARA Unrai, ed., Abhisamayalamkar'aloka Prajnaparamitavyakhya: The Work of Harib­

hadra. Pase. r. 4°, 1932. Pase. 2, 1933. Pase. 3, 4, 5, 1934, Pase. 6, 7, 1935. 6, 7, 1935. 

(Each ¥ 3.00) 
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Series E. 

The Toyo Bunko Toslwbu Slio-mokt1roku. fll{j::y::: X )l\f. ffiiH!Hl'fl ~ t=I &!fr, The' Book Catalogues 
of the Toyo Bunko. Published by Library Department .. 

1. Catalogue of the Unson (~H) ~,ibrary. 2 Series, A and B. 7 vols. September, 1920: Japanese 
binding. 

2. Catalogue of Books Exhibited in the Asiatic Library of Dr. G. E. Morrison. I vol. May, 1922. 
Paper binding. 

3. Catalogue of the Asiatic Library of Dr. G. E. Morrison. 2 vois. · 1924. Paper binding. (¥ 15.00) 
4. Catalogue of Books E~hibitecl in the Toyo· Bunko or the Oriental Library. 2 vols., A and B. 

November, 1924. Japanese binding. (¥ 300) 
5 .. Rough History of the _Toyo Bunko. I vol. November, 1924. 
6. Outline of the Work of Construction of the Toyo Bunko. I vol. November, 1924. 
7. Catalogue of Books Exhibited in the Toyo Bunko for the General Meeting of the Japan Library 

Association. 1 vol. April, 1925. 

8. Rough History and Description of the Oriental Library ('J;'he Toyo Bunko). I vol. 1926. 
9. Catalogue of Books Exhibited in the T~yo Bunko in Honor of the Visit and for the Inspection of 

H. I. H. the Prin~e Regent. I vol. June, 1926. 

10. Calalogue of Books Exhibited in the Toyo Bunko or the Oriental Library on the Occasion of the 
Visit of T. R. H. the Crown Prince and Princess of Sweden. I vol. September 14th, 1926. 

II. Catalogue of Books Exhibited on the Occasion of the Visit of T. R.H. the Prince and Princess of 
Siam, King's Younger Brother and His Wife. 

12. Rough Index to the Bibliotheca Sinica by Henri Cordier. I vol. 1926. (Out of Pririt) 
'I3, Commemoration du 1oe Ann-ive.rsaire de la Mo;t d'Edouard Chavannes Exposition de ses Ouvrages 

appartenants a la Bibliotheque· Orientale (T~yo Bunko). I vol. Le 29e, Janvier, 1928. 
14. Catalogue of Books and Manuscripts Exhibited in the Toyo Bunko to the Memory of the Late Dr. 

W atari Yanai (JN pg Ji). i vol. June 10th, 1928. 
15. ·catalogue of Books Exhibited in the Toyo Bunko fort he 14th Meeting of the Tokyo DArzo-YE 

()c j/, f) ). 1 vol. December 2nd, 1928. 

16. Catalogue of Books Exhibited in the Toyo Bunko for the American Party of Journalists Making a 
Tour of Japarb I vol. May 16th, 1929. 

17. Two Europeans on the Toyo Bunko (Book of Imp_ressions of the Oriental Library). 1 vol. July, 
1929. 

18. Catalogue of Chinese Books of the Fujita (ff~[±!) Library. 1 vol: December, 1930. (¥ J.50) 
19. Catalogue of Books Exhibited in Commemoration of the Late Dr. Toyohachi Fujita (B[}§ [:L'j ~ l\). 

1 vol. December 6th, 1930. 

20. Catalogue of Japanese and Chinese Books of the Iwasaki Library l;t:}ilf{,fj::J1li.). I vol. December, 

1934. 

21. Catalogue of Local Gazetteers of China, Manchuria and Formosa of the Toyo Bunko. r vol. 
December 15th, 1.935 .. 

22. Catalogue of Japanese and Chinese Books of the Odagiri (+ III tJJ) Library. i vol. May 1938. 
23, Catalogue of Books Exhibited in the Toyo Bunko in Commemoration of the Late Mr. Masuno· 

suke Odagiri (;J, IIl -WJ ll ~ Z JJ)J). :i: vol. (in preparation.) 


